

《金芝》

书籍信息

版次：1

页数：

字数：

印刷时间：2016年06月01日

开本：32开

纸张：轻型纸

包装：平装-胶订

是否套装：否

国际标准书号ISBN：9787551309479

丛书名：中国文学新力量

编辑推荐

小说《金芝》

是为数不多的让人想要一口气看完的作品。其间的经历如假死、离魂等曲折离奇，其间的人物如牧师、土匪等各具魅力。在*人称“我”回顾金芝一生的同时，也偶尔跳脱于现代，穿插讲述了几个朋友之间的种种，将这几个人刻画得形象生动，各有各的命运与性格。故事情节一波三折，人物命运一唱三叹，是一部难得的上乘之作。

《金芝》入选为2015年度中国作家协会重点作品扶持项目。

内容简介

小说《金芝》是以几个朋友之间轮流讲故事的方式引出了主人公金芝的故事。金芝出生于江城一个金匠之家，上过学，有文化，美丽善良，一颗少女心暗暗喜欢上教堂里的年轻牧师。日军来袭兵荒马乱之际，正当妙龄的她被拐到乡下，被逼嫁给一个傻子，以死相抗、随时想要逃跑的她难以抗拒命运的捉弄，前后为傻男人生了三个儿子。新中国成立后，金芝在复杂的情感之下成为最早自主离婚的中国妇女之一，然而时过境迁，当能为自己做主的时候，一切已经回不去了。她选择了再嫁，嫁给了当时驾着小船博取了她的信任把她拐到乡下的男人，最初在乡下的那些年，虽然她也恨过，但这个男人的善良和帮助，却成为她唯一的寄托。金芝在努力争取自己幸福对抗命运的同时，更是承担起一个女人的*责任，在前夫死后她又不计前嫌，支撑起前夫的整个家族。金芝的一生，死过一次又意外地从棺材中爬起来，最后在家族兴旺儿孙满堂的时候，安静、满足地落幕。

作者简介

马拉，

1978年生，诗人、小说家，中国作家协会会员，广东文学院签约作家，虚度光阴文化品牌联合创始人，毕业于华中科技大学新闻学院。著有长篇小说《东柯三录》《未完成的肖像》，诗集《安静的先生》。在《人民文学》《收获》《上海文学》等文学期刊上发表大量作品，入选国内多种重要选本。曾获《人民文学》长篇小说新人奖、《上海文学》短篇小说新人奖、广东省青年文学奖、孙中山文化艺术奖、“红豆·超人杯”长篇小说奖、中国第四届(2011—2012)后天双年度文化艺术奖等奖项。

在线试读部分章节

那天晚上，我喝了好多酒。陪我的有老谭、老丁和老余。我们几个是哥们儿，这是自然的。如果不是哥们儿，我们不会隔三岔五地在一起喝酒。几个大男人，有事没事聚在一起喝酒，除开无聊，只能说这几个人的生活非常无趣，找不到更多的乐子。事实也是如此，我们都无聊，非常无聊。从表面上看，我们应该过得非常充实才对，遗憾的是，我们确实过得不充实，以致只能坐在一起没完没了地喝酒。

喝完酒，我们都不想去唱歌。以前，几乎每次喝完酒，我们都会去唱歌，这么多年我们就是这么过来的。昏天黑地的日子，从天亮喝到天黑，从天黑唱到凌晨，然后各自歪歪斜斜地回家。但那天晚上很奇怪，我们都不想唱歌。老谭说，找个地方喝喝茶，聊聊天吧。这个建议得到了响应。老余开着车带我们去茶庄。我还记得那天是周末，街上到处都是人。已经是夏天了，姑娘们都穿上了漂亮的裙子，露出白花花的诱人的肉。路边的榕树叶子上泛着黄色的光，路灯总是昏暗，略显暧昧。老余本来想带我们去一个熟悉的茶庄，车开到了，上去一问，没位子了。碰了几次壁。老余说，要不去我家吧，我还有几饼老普。老谭说，不太方便吧？老余看着后视镜准备掉头，说，没事，我老婆孩子都不在家，旅游去了。老余这么说，我们便答应了。

我和他们几个认识快十年了，他们家却没有去过。南方和北方不太一样。在北方，成了朋友，过年过节是要去家里走动走动的，以示亲热。南方不同，再好的朋友，很可能连家人都没见过，更不要说去家里走动了。老余开着车，把我们带到一个熟悉的小区前。这个小区，我们平时上班下班，出去吃饭，经过了无数次，都知道老余住这儿，却从来没想到进去看看。开门，进电梯，再开门，我们到了老余家里。老余打开灯说，你们随便坐，我先洗把脸，有点晕。老余去了洗手间，接着我们听到了水声，又听到老余干呕了几声。

站在老余家的客厅，我们几个真的感觉有点累了。喝了几个小时的酒，我们的脸上还散发着热气，浓烈的酒精味在老余家的客厅散了开来。老丁皱了皱眉头说，操你妈的，你们几个喝得太多了，熏得老子都想吐了。老丁平时很少喝酒，多半跟我们一起才喝两杯啤酒，他说他酒精过敏。刚开始，我们都不信，这个社会，哪个做生意的不喝酒，老丁做生意多年，生意做得还挺大，他不喝酒，那生意怎么做？

第一次和我们喝酒，老丁没喝。那时候，我们还不熟，也懒得劝他喝酒。一个和我们一点关系都没有的人，敬他酒他不喝，

我们为什么还要敬他呢？后来，我们熟了，他再不喝，有些说不

过去了。头几次，他小口小口地抿着啤酒，看得我们心里发毛。问他，说酒精过敏。是不是真的过敏，那会儿，我们也不知道，心里感觉隐隐不爽。即使吃完饭，我们都喝高

了，只剩下老丁埋单，收拾残局，我们心里还是不爽，他凭什么不喝酒呢？我们都喝那么多了。

“咚”的一声，回头一看，老丁倒在了地上，椅子跟他一起倒了，砸在他背上。我们几个都慌了，赶紧拉起老丁，老丁的衣服从裤子里脱了出来，我们往他身上看了一眼，吓坏了，他身上肿起一块块的红斑，像一个个红色的小馒头。再看看老丁，他连睁眼的力气也没有了。我们慌忙把老丁送到医院，等他醒过来，天都亮了。看到我们，老丁说的第一句话是，我说了我不能喝，你们还不信，现在信了吧？我们都低下了头，有些不好意思。老丁骂了句，你们这帮狗日的，心太狠了。从那以后，老丁和我们在一起就不用喝酒了，除非他自己主动要求喝两杯啤酒。

茶盘上放着一套茶具，老丁拿起茶壶看了看说，这壶不错。老谭瞄了一眼说，看不出来。老余拿着水壶过来，插上插头，坐在我们对面说，喝点什么？老普还是铁观音？没等我们回答，老余自己说，喝老普吧，我这儿有几饼不错的老普。茶泡上了，我们的话反而少了。坐在老余家里，我们都感觉像是客人，有些不知道说什么好。老丁指着茶壶问，这壶得不少钱吧？老余一边倒茶一边说，不知道，朋友送的，没问。老丁没再说什么，点了根烟。老谭喝了口茶，咂了咂说，没味道。我也感觉没什么味道，非常淡，和白开水差不多。老余笑了笑说，我说了是老普嘛，很多年了，是这样的。老丁喝了一口，朝老余笑了笑说，老余，你很腐败嘛，这茶不是你买的吧？老余也笑了笑。老谭看了看老丁说，啥意思？老丁喝了口茶说，这茶市面上有钱也买不着，百年老普。

[显示全部信息](#)

本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介，请支持正版图书。

[更多资源请访问www.tushupdf.com](http://www.tushupdf.com)